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CHIMIE ORGANIQUE 
1° Représentation spatiale des deux énantiomères du pental-2-ol 
La formule semi- développée plan du pentan-2-ol est 3223 CHCHCHOHCHHC −−−−   
donc on a : 

 
 
2) a- Equation bilan de la réaction  
L’oxydation ménagée du pentan – 2- ol donne de la cétone pentan-2-one 
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b- Masse du produit organique obtenu (cétone) : 
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3° Volume VB d’une solution  d’hydroxyde de sodium. B
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ELECTROMAGNETISME  
 
 A) 1- Représentation des forces appliquées à la tige OA lorsqu’elle est en équilibre  
Les forces appliquées à la tige OA à l’équilibre sont :  

- son poids P  appliquée au point G : vertical dirigé vers le bas, la force de Laplace F appliquée au 
point G, 

- perpendiculaire à CD est dirigé selon la règle de l’observateur d’Ampère ; la réaction R de l’axe 

appliquée au point O , opposé à la résultante de P  et F   
 

 
 2) Détermination de l’angle  : α

La tige est en équilibre donc : 
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B) 1° Calcul de R si Ω=Ζ 164  
L’indépendance Z  du circuit R, L, C est  
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 2° Calcul de l’intensité efficace I du courant 
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OPTIQUE 
 1° a) Caractéristiques de l’image A1BB1 par calcul : 
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b) Vérification graphique : 
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2° Construction graphique de l’image A’B’ de l’objet  AB : 

 
 



 

 

 
 PHYSIQUE NUCLEAIRE 
 
1) Equation de désintégration : 
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Lois : - conservation du nombre de masse  

 - conservation du nombre de charge. 
 
1) a – Définition de l’activité radioactive : c’est le nombre de désintégration par seconde. 
 

b- Activité à la date t = 45 heures = 3T 
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PROBLEME DE PHYSIQUE : 
A l’équilibre on a :  
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Lorsque (S) est un mouvement on a : 

amRTP =++

x&&

doncxllOr o −Δ=Δ
xm)xl(ksinmg 0 &&=−Δ+α−
xmkxlksinmg 0 &&=−Δ−α−

)équilibre(0lksinmgOr 0 =Δ+α−

 

Suivant ox on a : -mgsinα +kΔl=m  

  
 
 

 

0x
m
k

xoù'dxmkxDonc =+=− &&&&  

   
2) Equation horaire du mouvement de S 
Cette équation horaire est la solution de l’équation différentielle.  
Elle est de la forme : ( )ϕ+ω= tsinxx m   
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B)   1- Expression littérale de l’accélération linéaire « a » du solide S en fonction de M, m et g 
Les forces appliquées au solide S sont :  

 - son poids gmP =  

       - la tension T du fil  
       Appliquons le T C I au solide S 
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Les forces appliquées à la poulie sont : 

- son poids gmP =   la tension T′ du fil  

- la réaction R  de l’axe 
 
Appliquons le TAA on a : 
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D’après (1)  et (2) 
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3) Calcul de la vitesse de S lorsqu’il touche le sol  
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